

DÉLMAGYARORSZÁG

80. évfolyam, 184. szám
1990. július 27., péntek

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

Havi előfizetési díj: 101+20 forint
Ára 4,30 forint

Ispán nem lesz, biztos!

Igen, nem, tartózkodom... — Nem lesz főkonzulátus Kolozsvárott
Újabb polgármesterjelölt — Mongóliában a régi párt győzött

A népszavazás előtti kampánycsend előtti pillanatot kihasználva, néhány állásfoglalást teszünk közzé az elnökválasztás ügyében. Az MSZP természetesen IGEN-re, az SZDSZ — érthetően — NEM-re buzdít. Hat, parlamenten kívüli párt a szavazás elhalasztását támogatná legszívesebben, ennek hiányában ők is a közvetlen elnökválasztást biztosító IGEN-t támogatják. A kiscgazdák bojkottot hirdettek. Ezzel kapcsolatban csak annyit, hogy a bojkott-taktika az előző népszavazáson is felmerült, ám akkor a kezdeményező párt felhívása csődöt mondott. Ma viszont ugyanez a párt vezeti a kormánykoalíciót... Az MDF ez idáig nem adott ki állásfoglalást az ügyben.
Márok Tamás

zással választanak meg a kívül jelentős, beruházásokra váró tőkével rendelkezők, s megvan a lehetőség arra, hogy Magyarország előnyös gazdasági-kereskedelmi szerződéseket kössön a délkelet-ázsiai országokkal.

A sajtótájékoztatón a kiscgazdapárti politikus beszámolt tajvani utazásáról is, hangsúlyozva: Tajvan rendel-

MSZP

Igent a „stabilizátorra”

„Szólni arany” — az ismert mondás ellenkezőjét vallja a Magyar Szocialista Párt a köztársaságielnökválasztás módját illetően, ezért arra buzdítja a felelősen gondolkodó állampolgárokat, hogy vegyenek részt a vasárnapi népszavazáson, és szavazzanak igennel. Az MSZP vezető tisztségviselői úgy tartják: a szavazástól távol maradók a jövő formálásának lehetőségéből rekesztik ki magukat. A párt megítélése szerint 1990-ben még inkább szüksége van az országnak egy, a nép által közvetlen módon választott, legitim köztársasági elnökre, aki stabilizátorként működve, könnyíthet a nehézségeken.

A sajtótájékoztatón a párt szóvivője, Polgár Viktor bejelentette: az MSZP nyilvános pályázatot ír ki a tulajdonában levő megyei napilapok és megyei kiadó-vállalatok vagyonának megvásárlására, mert nem kívánja jelenlegi, túlméretezett lapstruktúráját megtartani. Az MSZP az alapító-tulajdonosi jogot és a vállalati vagyont egyszerre ajánlja fel; a 11 lap és kiadó összértéke mintegy 700 millió forintra becsülhető. A

(Az összeállítás a 2. oldalon folytatódik.)



Drog: stop!

ENSZ-szakértők a Balkán-vonalon

Kábítószeréről, kábítószer-fogyasztásról, s e témakör háttéréről az úgynevezett balkáni csempészútvonalról, mely Iraktól Magyarorszáig, és innen határainkon túlra vezet, az utóbbi évtizedben csupán a pusmogást hallhattuk.

Most azonban, egyre kellemetlenebb szembesüléseink időszakában, Európára vetve tekintetünket, az eddigi, félhivatalos szociológiai felméréseken túl belátni igyekszünk: a közös problémák elsősorban együttes összefogással kínálnak megoldási alternatívákat a lokális, tüneti kezelés határait (is) feloldva.

Robert Simmonds (kanadai rendőr tábornok), az ENSZ Kábítószer Ellenőrző Alakulatának delegációvezetője szerint ezen a balkáni útvonalon — mivel óriási forgalom bonyolódik Európára és Ázsiára között — segítik azok jövőbeli munkáját.

A korszerű vámvédelem és a kölcsönös információs hálózat fejlesztéséhez természetesen pénzre van szükség. Ha a még meg nem erősített információinknak hitelt adhatunk, az ENSZ költségvetéséből, a technikai, taktikai és képzési segítségen túl anyagi támogatást is remélhetünk.

Röszkén egyébként jelenleg négy, speciálisan képzett kutya „teljesít szolgálatot”, míg a kábítószer-csempészek egyre rafináltabb módszerekkel csökkentik nagy értékű szállítmányaik felderítésének kockázatát.

A jelen körülmények között égető szükségünk van az ENSZ segítségére, hiszen a hathatós védelem leltető-ségeit bizonyító igazán nagy fogásokat eddig a tőlünk nyugatra eső Európában tudtak felmutatni.

Varga Iván

Magyar—román külügyi tárgyalások

Magyar kultúra háza Bukarestben

Magyarország és Románia megállapodott abban, hogy a kétoldali kapcsolatokról folytatott tárgyalásokon „konstruktív” pragmatikus magatartást tanúsítanak. Ekképp összegezhető annak a csütörtöki sajtótájékoztatónak a lényege, amelyen Romulus Neagu román külügyi államtitkár és Szokai Imre magyar helyettes államtitkár ismertette budapesti tárgyalásaik eredményeit.

Míg Neagu elsősorban a „gyümölcsöző” kétoldali kapcsolatokat biztató fejleményeit igyekezett kidomborítani, addig magyar tárgyalópartnerre tények felsorolásával „egésztette ki” román kollégájának beszámolóját. Szokai Imre rámutatott, hogy Magyarország számára elvi kérdés a Romániában élő magyarság sorsának alakulása. Hazánk számára e kérdésben rendezővel a nemzetiségek egyéni és kollektív jogainak biztosítása, illetve az ehhez szükséges intézményrendszer megerősítése. A magyar—román

kapcsolatok alakulása elválaszthatatlan attól, miként alakulnak a romániai magyarság életkörülményei.

A nemzetiségi ügyekkel kapcsolatban Neagu államtitkár úgy vélekedett: „Romániában korszakos módon oldották meg a nemzetiségi kérdéseket; az emberi jogok mélyüléseivel párhuzamosan terebélyesednek a kisebbségek jogai is, amelyek az emberi jogok elidegeníthetetlen részét képezik”.

Romulus Neagu magyarországi tárgyalásainak eredményei között említette: megállapodtak a magyar kultúra bukaresti, illetve a román kultúra budapesti házáinak megnyitására, november 2-i határidővel. Elhatározták új kulturális egyezmény megkötését, az elavult barátsági szerződés felülvizsgálatát, két évre szóló kulturális csereszerződés kimunkálását, a történelmi népszövetség működésének „újraélesztését”, a turizmus megkönnyítését, új határárnyékok megnyitását.

Az SZDSZ és a Fidesz közös polgármesterjelöltje: dr. Lippai Pál

A Szabad Demokraták Szövetsége helyi szervezete tegnap tartotta közgyűlését, melyen — titkos szavazással — úgy döntöttek, hogy dr. Lippai Pál ügyvédet állítják (a Fideszsel közösen) jelöltnek a szegedi polgármesteri posztra. Dr. Lippai Pál 46 éves, 1967 óta dolgozik a II. sz. ügyvédi munkaközösségben, jelenleg annak vezetője. Az ez év tavaszi országgyűlési képviselő-választásokon a Fidesz jelöltjeként indult. Mint elmondotta, nem volt soha tagja egyetlen pártnak sem, jelenleg sem az, ám nem kellett erőszakot tennie magán, hogy a Fidesz és az SZDSZ liberális gondolatáival, eszméivel azono-

suljon. Minél nagyobb nyilvánosság előtt kell megmérettessenek a jelöltek, hogy a szegedi polgárok eldönthessék, kit tartanak a legalkalmasabbnak — hangsúlyozta.

A tegnapi SZDSZ-közgyűlés eseményei tehát megcáfolták azt az — egyik fővárosi lapban megjelent — értesülést, mely szerint az SZDSZ és a Fidesz más pártokkal (például a kiscgazdákkal, a szociáldemokratákkal) együtt kíván polgármesterjelöltet állítani Szegeden. (Természetesen ez nem jelenti azt, hogy más pártok, szervezetek e liberális jelöltet nem támogathatják.) S. I.

FKGP

Népszavazási bojkottfelhívás

A Független Kiscgazda, jának vezetője csütörtöki Földmunkás és Polgári Párt a hét végi népszavazás bojkottálására szólítja fel tagjait és szimpatizánsait — jelentette be Torgyán József, tekintve, kifejezetten hátrányos lenne, ha népszava-

zást a sajtótájékoztatójukon. A bojkottfelhívást Torgyán József azzal indokolta, hogy az ország érdekeit tekintve, kifejezetten hátrányos lenne, ha népszava-

Szombati magazinunkban

- a demokrácia fogalmáról,
- verset, novellát és könyvajánlatot,
- a szegedi nyári tárlatról kritikát,
- és a családokat érdeklő témákról olvashatnak.

/Újszászi/

Lehár a Dóm téren

Tegnap este a szabadtéri színpadon újfent bemutatják Lehár Ferenc A mosoly országa című romantikus operettjét. A fontosabb szerepeket Hossfalvy Róbert, Pitti Katalin, Póka Balázs, Zempléni Mária, Gyimesi Kálmán, Király Levente, Fátay Endre, Szakály Péter, Lang Györgyi, Falusi Mariann és Herczeg Zsolt alakította. Szólót táncolt Metzger Márta, Sárközi Gyula, Éliás Zsuzsa és Pápai György. A zenekart Cser Miklós vezényelte. Az előadást az érdeklődők még pénteken és szombaton este fél 9-től megtekinthetik.

Nagy László felvétele

